5M6

Analyse — Limites fonctions rationnelles — Exercices supplémentaires - Correctif p.1

Solutions sans développement.

)

Connaitre. Traduire en termes de limites.

1) Ve>0,36§>0,Vxe€Domfilx—1|<déd=|f(x) —2|<e 2> lim,,; f(x) =2

2) Vs>0,36>0,Vx€Domf:|lx —3| <8 = f(x) >s>lim, 5 f(x) =+

3) Ve>0,38 >0,vx€Domf:|lx+4|<5=|f(x) —5|<e>lim,,_,f(x)=5

4) Vs< 0,36 >0,Vx€Domf:|x+6|<d=f(x)<s—=2>lim,,_¢f(x)=—o0

Savoir-faire.

Pour les fonctions 1) a 4) suivantes, déterminer son domaine et les limites au bord du domaine (ne pas
oublier les interprétations graphiques).

Pour les fonctions 5) et 6), déterminer uniquement les limites en I'infini avec interprétations graphiques.

8x3-64x2+88x+160

1) fx)=
limy_,3- f(x) = + 0
lim,_, f(x) =—10

2x2—14x+24

-2 Dom f = R\{3;4}

lim,_5+ f(x) = —

ppc en rajoutant (4 ;-10)

limy,_o f(x) == limy 40 f(x) =+ AD=y=4x—-4
6x2—18x—60
2) fO) =" > Dom f = R\{-2}
limy,__,- f(x) =+ lim,_,_,+ f(x) =—o0 AV =x = -2
lim,_,_o f(x) =3 limy 4o f(x) =3 AH=y =3
ox?_
3) fl) == > Dom f = R\{3}
limy_3- f(x) =+ lim, 3+ f(x) =—o0 AV =x=3
limy,_o f(x)=—2 limy 0 f(x)=—2 AH=y = -2
6x3—54x2+120x—72
4) o) =" 222 > Domf = R\(-5;1}
limy,_s- f(x) =— lim,_,_c+ f(x) =4 o0 AV =x=-5

lim,_ f(x) =§ ppc en rajoutant (1 ; g)

limy_,_o f(x) =— limy_, o f(x) =4 0 A0 =y =2x—-26
2x%-32 . _
5 f(x)= rca 2 limy 40 f(x) =0 AH=y =0
6) f(x) =Xtz > limy 400 f(X) = 0 AH=y=0

3x3+81
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lll) Compétences

1) Construire une fonction admettant une asymptote verticale en x =1, un ppc en x = 2 et une asymptote
horizontale.

> Parexemple : f(x) = &2

(x=1)(x-2)

2) Construire une fonction admettant une asymptote verticale en x = 3 et une asymptote oblique.

. _ (x—4)(x=5)
= Parexemple: f(x) = e

3) Soita € R un parametre. Déterminer, en fonction de a la limite suivante :

o x?—a?
lim
x—a X —a
. x*—a? . (x—a)(x+a) .
=2 lim,,,~— =lim,,,~—————=limx+a = 2a
X2a x_a X2 (x—q) x—a



